Шахматова Руслана Ивановна

Коррекционное занятие: Развитие зрительного восприятия (20-30 минут).          
Тема: Овощи.
Тема занятия: Определение основных информативных признаков.
1 класс.

Цели:

· формирование и коррекция процесса опознания основных свойств предметов;
· воспитание качеств личности (активности, уверенности в своих силах, доброжелательности) через организацию работы на всех этапах занятия.
Оборудование:

· схемы-опоры: «Цвет», «Форма», «Размер», «Вкус»;

· целые овощи;

· дольки овощей;

· тарелочки, вилочки, салфетки;

· упражнения для глаз на развитие внутриглазных мышц;

· карточки с изображениями овощей.

Прилагаемые медиаматериалы: презентация «Узнай овощи на рисунках и фотографиях» (изображения овощей  простые и сложные, контурные, силуэтные, заполненные; с наложением контура).
Ход занятия.
	Этап занятия

	Оборудо-вание

	Коррекционные цели

	1.Организационный  момент. 

Сообщение темы и цели урока.
- Продолжи ряд слов: огурец, перец, тыква, ...

- Каким одним словом можно назвать эти предметы?

- Что такое овощи? (Огородные плоды и зелень, употребляемые в пищу).

- Сегодня на занятии будем учиться обследовать овощи, выделять их основные информативные признаки.

	Логический ряд слов на доске.


	Развитие логического мышления.  



	2. Выделение основных информативных признаков овощей с помощью зрительного, обонятельного, вкусового, осязательного анализаторов.
- В работе нам помогут следующие схемы-опоры (показать).

- Какие информативные признаки мы будем выделять? (Цвет, форму, размер, вкус, запах).

Обследование овощей и определение их основных информативных признаков.


	Схемы-опоры.
Овощи целые.

Дольки овощей, вилочки, салфетки

	Формирование системы «Глаз-рука». 
Развитие восприятия цвета, формы, размера.

Развитие мультисенсорного восприятия предметов.


	3. Физкультминутка.
1. Гимнастика для глаз.

2. Игры на внимание:

· овощ желтого цвета – хлопок,

· овощ красного цвета – прыжок,

· овощ оранжевого цвета – поворот вокруг себя.


	Карточки

	Развитие двигательной сферы. 
Снятие зрительного и мышечного утомления. Укрепление внутриглазных мышц. 


	4. Работа с презентацией «Узнай овощи на рисунках и фотографиях» (выделение основных информативных признаков овощей только с помощью зрительного анализатора).
-Что за овощ? Как догадались?


	Презента-ция
	Развитие внимания.

Развитие восприятия цвета, формы и размера.

Развитие памяти, внимания, мышления (анализ, синтез).



	5. Итог занятия. Рефлексия.
- Чему учились?

- Что получилось?

- Что не получилось?

- Над чем еще будем работать?


	
	








